

SZARVAS ÉS VIDÉKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyíltkörben egy sor közlést díla 50 f'

Társadalmi és szépirodalmi hetilap

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. SÁMUEL ANDOR

KIADÓHIVATAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetés és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés: Egész évre 10 k, fél évre 5 k. Vidéken 12 k. Egy szám 30 f

„Születni fognak nagyszerű napok“.

A magyar Tyrteus, Petőfi Sándor ihletteljes jóslata másodszer is teljesebbé megy: „Születni fognak nagyszerű napok“. A béklyókkal éktelenített magyar oroszán felébredt. Átkozott bilincseit szertezuzza és szembetordul gaz elleneivel! Talpnyaló lakajok napja lealkonyult. Tovább üzérkedni egy nemzet jövődjével nem lehet. Az ingadozók előtt ott a kérlelhetetlen válaszul: „Rabok legyünk vagy szabadak!“ És lehet-e rab az a nép, mely vitézségét, lelki nagyságát, mindennél hatalmasabb honszerelmét lángoló betűkkel írta bele a történelem hatalmas könyvébe? Cudar ellen e vérrel áztatott és megszentelt földet nem érintheti. Mint vihartól korbácsolt tenger vészes morajlása zugjon e hazán keresztül a holtakat is életrekeltő riadó! „Mindnyájunknak el kell menni!“ A gyávákat, remegőket uya orbáccsal kell kiüzni féltett vackukból. Legyen hős minden becsületes magyar nő! Am jöjjön a csattogó fogu, éhes de gyáva fenevad-sereg, ám merészelje otthonunkat szennyes lábával tiporni, él még a Magyarok Istene, van még férfi, nem haltak még ki az egri nők s egy új Isten-ítélet rettenetes hatalmával fog lesujtani a létében megbántott maroknyi nép a beste lelkekre! Halljuk újra harsogó riadódát dicső Tyrtenusunk s mi is veled kiáltjuk, veled zengjük, veled hirdetjük:

„Talpra magyar, hi a hazal“

Háborus képek

A barctéri felmentéseket egyelőre beszüntették.

A Déli Hirlap értesülése szerint a hadihelyzet folytán előállott szükség arra indította a hadseregparancsnokságot, hogy a hadrakelt seregnél lévő tiszték és legénység felmentését egyelőre teljesen megszüntesse. Kivételt csak olyanokkal tesznek, akiknek felmentését az illetékes hadseregparancsnokság már október 14-ike előtt javaslatba hozta.

Feltűnő áresések várhatók.

A fogyasztók jéhetetlenül nehéz helyzete, úgy látszik, rövidesen enyhülni fog. Ugyanis az ausztriai kivitel megtiltása folytán a közeli napokban vagy hetekben az összes közforgalmi élelmicikkekben nagy árutorlódások és ebből kifolyólag óriási áruhanások várhatók.

A békéscsabai Tessedik.

Nem volt és nem is lesz többet Szarvasnak oly kiváló gyakorlati érzékű és korát túlhaladó gazdasági és általában kulturális reformátora, mint amilyen a fénkölt lelkű lutheránus lelkész, Tessedik Sámuel volt, az első hazai többtermelő, az ország legelső gazdasági tanintézetének felállítója. Szinte ujjongó örömmel értesülünk arról, hogy e kiváló szellemnek méltó társa akadt egy nagy intelligenciájú csabai gazda, dr. Zsilinszky Endre személyében. A délvidéken, a bács-

megye és a bánsági területeken már a XVIII. század óta ismétlőznek rizst, mészert, sörte és me mo egy kiváló szarvasi és csabai tartásu derék magyar gazda, dr. Zsilinszky Endre az Alföld kellős közepén Békésmegyében, a Csaba szomszédságában levő gróf Széchenyi Antal-féle póstelki uradalomban meglepő sikerrel termelt két hold területen, összesen 26 métermázsa rizst. E siker évek hosszú során folytatott, szakszerű és kitartó kísérletezések eredménye. Csinaljunk most már egy kis számítást. Buzából 2 holdon átlag terem 14 métermázsa buza, mely a mai ár mellett 1260 koronát jelent. Rizsből termelt 2 holdon 26 mázsa s ez jelenleg 42.500 koronát képvisel. Ime a számok beszéde! A nemes gróf, Széchenyi Antal a jövő évben, dr. Zsilinszky sikerein felbuzdulva, nagyobb területen fog rizst termelni, mely ha elterjedté válik, Békésmegye többtermelése óriási méretekben fog emelkedni. Tanulságos hogy dr. Zsilinszky sorsa ugyanaz, mint Tessediké. Legközelebbi környezete közönnyel és hihetetlen nemtörődomséggel viseltetett a kiváló azda termelési kísérletei iránt. Hazánkra néve szomorú az a, hogy kezdetleges gazdasági szaktudás folytán nem a föld kevés, hanem a rosszul gazdálkodó száma nagy. Egy német földműves 32—36%-al termel többet 2¹/₂ hektáron, mint egy magyar gazda 3¹/₃ hektáron. Az bizonyos, hogy Magyarországot a Tessedikek és Zsilinszkyek hamarabb teszik naggyá és gazdaggá, mint a szélhámos szemfényvesztéssel csörtető értékes ujat alkotni nem képes, de nagybecsü régi intézményeket felforgatni jól tudó tehetségtelen és önző stréberek.

□

CLUBSPECIALITÉ CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY
MODIANO FELJULMULHATATLAN

NYITVAJÁRUNK A VEDJEGYRE



H I R E K

Aszalay Gyula †.

A főjegyzői szék szürke filisztere a nagy intelligenciájú emberek értékével emelkedett sokak fölé. Meghalt Magyarország egyik kiválóbb notáriusa, a dobó-i főjegyző, 20 évi hivataloskodás után. Vele nem csak egy község vezetője, hanem egy értékes, régi szabású, ritka műveltségű ember szállott a sirba. Az köztudomású róla, hogy jogvégzett ember volt s a vármegyét csak azért hagyta oda, hogy szülőfalujában élhesse le életét, azt azonban már kevesen tudják róla, hogy nagy irodalombarát volt, maga is angolból fordítgatott s a költőkkel, írókkal élénk összeköttetésben volt.

Kissé különös természetű, előkelő modoru agglégény költözött el a városból, g... tével nagy meglepetés szerzett környezetének.

Testvérei nincsenek, legközelebbi roko a k... u o a ó re, ez nek hagyta vagyona haszonélvezetét, halálukig; a körülbelül 400,000 korona értékű egész vagyonának örökösévé pedig a Kisfaludi Társaságot tette. Áldott az ilyen fenkölt lelkű ember élete s áldott emlékezete is!

— **Uj 20 koronásokat hoztak forgalomba.** Az Osztrák-Magyar bank az elmúlt hétfőn megkezdte az új 20 koronások kibocsátását. Ez a második kiadási bankjegy az elsővel szemben a következő eltéréseket mutatja: A magyar oldalon jobboldalt az eszményi fejet magába foglaló mező felülről lefelé kék, zöld és barna színben van nyomtatva. Az alsó részben levő nagy huszas szám ibolyaszínű, a magyar jegyszöveg kék, és zöld, a cégjegyzés zöld és barnaszínű. Az új huszkoronásra rá van írva, hogy második kiadás. Azt monnani sem kell, hogy „utány, mas jios.”

— **Szarvason vajjal főznek.** Valami képtelen az az élelmezési nyomoruság ami ebben ziros paraszt körségben Szarvason uralkodik. A zsironság oly fokra hágott, hogy a megszorult lakosság a pokoli drága vajjal kénytelen főzni zsir helyett. Minden ragály ellen legelső védekezési mód a rendes táplálkozás és így csaknem nevetsegessé válnak az összes egészségügyi intézkedések akkor amikor a legelemibb követelménynék, a zsir megszerzésének lehetővé tételét sem tartják szem előtt a nagy és bölcs spanyolnátha kergetők.

Kneip-kúra Szarvason. Lépten-

nyomon látni Szarvason mezitlábos gyerekeket és cselédeket, jóllehet ugyancsak sűrűen szerepelnek már a télkabátok is. Természetesen ez a kényszeredett Kneip-kúra a cipő-uzsora eredménye s melegágya egyszersmind a legsúlyosabb betegségeknek.

A lelketlen anya bűnhődése. Brancsek Julia szarvasi leány 1912. év októberében született gyermekét az anyakönyvvezetőnél nem jelentette be, sőt anyjával együtt azon mesterkedett hogy kellemetlen vendéget minél hamarabb elpusztítsa. Átadták a szerencsétlen gyermeket özv. Antal Györgynének, a ki oly mostohán bánt vele, hogy a kis leány meg is vakult. A gyulai kir. törvényszék a háromtagú díszes társaságot fejenként egy-egy havi fogházra ítélte. A nagyváradi kir. ítélő tábla Antal Györgynét 6 havi börtönre, anyja és leánya büntetését 2—2 havi fogházra emelte fel. A Curia a tábla ítéletét hagyta jóvá.

— **Az „Általános Közgazdasági Részvénytársaság” sikere.** Szarvas község gazdasági életének egyik legéleltrevalóbb és egyenesen korszakos haladást jelentő szerve lesz az „Általános Közgazdasági Részvénytársaság”, mely iránt ami dicséretes gyakorlati érzékű polgáraink oly érdeklődést tanúsítanak, hogy már az... is... a részvény... száma. Megdöbben azonban hogy ettől... és szinte kompromittáló módon tartják távol magukat épen azok, akiknek már jó példaadás kedvéért is kötelességük lenne a támogatás. Laptársunk erre vonatkozólag indokoltan jegyzi meg: „... ugylátszik azonban, hogy ezek az urak a háborúnak még most is dus hasznot nyújtó vállalkozásai-ból akarják kivenni a maguk részét, de másutt máról-hónapra elfelejtik, hogy azok a karok és lábak elsősorban értők vesztek oda a véres csatamezőkön, a hadi özvegyek és árvák tenger könnye a kivált épen... akik gyümölcsöző pénzfá tövét... öntözte sok keserves gyásszal és fájdalommal.”

A káposzta ára hihetetlenül alászállott. A szerencsét... fajes káposztából képtelenül nagy bőség van országszerte s az ára annyira esett, hogy legujabban prima minőségű káposztát bárki kaphat 25 koronáért egy métermázsát. Érthető tehát a csoport szarvasi beszerzési tagjainak felháborodása, kik 64 korona drága pénzen részben romlott káposztát kaptak.

— **Halattak napja.** Nyakig sáros hideg, lucskos idő fogadta a kegyeletes megemlékezés ünepét. Kétszeresen

szomorú és komor volt a halottak birodalma s a világháború kezdete óta válságosabb idő sem borult még az élőkre és holtakra, mint most. Nemzeti létünket érintő változások küszöbén állunk s szinte irigyeljük a békén pihenőket, kiknek szívét ádáz gyűlölet, r... és... nem... üzli... többé. Bár már a... a... csend és béke honolna az élők között is, mint amilyen a békés nyugalom a temetőket fedi? Tanuljunk egyenlőséget, békét és szeretetet a sirban pihenőktől.

— **Finyás állatok.** Oda jutotunk, hogy a táplálkozás nehézségei folytán még az állatoknál is lejjebb kerültünk. Valamikor a tattersálban levő versenylovaknak ugyanis nyers cukrot akartak adni abrak gyanánt. Ez a szózott korpához hasonló, romlott-kávéalj-izű, cukor fajta azonban nem kellett a lovaknak s ime a háboruban az emberek verekednek érte. Így vagyunk a káposztával is. A tehén a szentnek sem eszi meg ellenben az éhező szegény még nyersen és romlott állapotban is e ogyaszt a.

— **Dr. Somló László orvos,** városunk szülötte, néhai dr. Fuksz Ignácz orvos örökösétől megvett házban orvosi működését megkezdte. Az új, jeles orvos működéséhez melyet addig Totkmólon folytatta, sok sikert kívánunk.

— **Ardai Endre halála.** Egy nálunk is működött, tehetséges fiatal színész haláláról értesülünk. A napokban Ungváron, hol legutóbb játszott, spanyol náthában rövid betegeskedés után elhunyt Arday Endre komikus színész. Sok derűs percet köszönhetnek neki a szarvasi színházlátogatók és most, mikor haláláról értesülünk, megindultan kívánunk neki békés nyugvást az ungvári temetőben.

— **A gyorsvonatok járását is beszüntették.** Békésmegyébe minden községből azt a hírt vesszük, hogy a papok, kántorok nem győzik a temetést, míg az orvosok agyongyötlik magukat a rengeteg beteg látogatással. Az is' o'ák be vannak zárva s újabb alispáni rendeletre november 15-ig meahosszabították az iskolai szünetet. Budapesten és a vidéki nagyobb városokban a mozi, színházakat, mulatókat bezárták, a kávéházakat is csak 10 óráig hagyják nyitva. Maholnap a templomok bezárására is is sor kerül, aminthogy a vonatok számát is korlátozzák; megszüntették az összes gyorsvonatokat, így a budapest-aradi U-vonatot is, melyen 3 kocsi polgári utasok részére volt eddig kapcsolva.

— **Leszögezzük.** Lapunk mult számában a szarvasi zsirellátásra vonatkozó cikkünkre mind a mai napig semmiféle nyilatkozat sem érkezett ozzánk sem más lapban nem jelent meg. Midőn e tényt ezennel leszögezzük, -birtokosok a tisztességes közvéleményre bizzok. A szerk.

— **Tizenhat koronás víz.** Kell hogy valakinek óriási haszna legyen a cédulákra osztogatott és rumnak csufolt borszeszes vízből, mivel amióta Szarvas fennáll, ilyen drága vizet még nem ittak a község lakosai. A krími háboru idején is (a mult század ötvenes éveiben) csupán 6 koronát kértek a y akó vizért, most meg 600 koronára taksálják. E rummal nem a közönségen segítünk, de azon, a forgalomba hozta. A szétosztott rum annyira gyenge, hogy legfeljebb tea-víznek felel meg. Szóval adtál urám rumot, de az isten ősi...

A bére se fogja csökkenteni a gabona árát. A földmivvelésügyi miniszter leiratot intézett a törvényhatóságokhoz s ebben arról értesíti a gazdákat, hogy ne vesziék el a termeléstől a kedvüket, mert a főbb termények mint a buza, rozs, árpa, tengeri árpa, ha a közeljövőben kevéssé is, nem lesz olcsóbb a földinál. A polgármester a leirat tartalmát közölte a gazdákkal, akik azt megnyugvással vették tudomásul.

— **Egy vasuti kocsi fülkájének összes utassai megkapták a spanyolbetegséget.** A napokban elmentek el Nagyváradon általában részvétel mellett Hillwig Oswald üzarkapiány feleség, Reck Tudit, a i a vonaton kapta a spanyolbetegséget. A temetés után az egész Reck-család, apa, anya és leánya is megbetegedtek spanyol kórban. A család Békéscsabára utazott egy elsőosztályú fülkében, ahol dr. Wekerle Sándor, a miniszterelnök fia és felesége, továbbá Geiszt Gyula csákos földbirtokos és neje, valamint a békésvármegyei főjegyző is helyet foglaltak. A társaság Békéscsabán szétoszlott, de másnapra már kivétel nélkül valamennyien megkapták a veszedelmes betegséget, amelynek első áldozata Hillwig Oswaldné lett.

— **Dr. Keszty Ármán** vadászfőhadnagy, városunk szülötte az ügyvédi oklevelet kitűnő eredménnyel a budapesti ügyvéd vizsgáló bizottság előtt megszerezte. A jeles, ifjú ügyvéd értesülésünk szerint irodáját Szarvason nyitja meg.

— **Olcsó boa és muff kinyek kell?** Jó állapotban levő női felöltő és télikabát, továbbá jó minőségű

boa és muff 179 sz. alatt (a Központszállóval szemben). Cím, megtudható a kiadóban.

C S A R N O K

Álmodtam.....

(Harsányi Pál barátomnak.)

Álmodtam egykor én is büszke napról,
Mikor egész hazám örömtől újong,
Mikor agyat, szívet már nem marcangol
Lenyűgöző ezernyi néma bú, gond,
Mikor minden koboz majd dalra zendül,
Dalolva egyre fényes győzelemről,
Mikor a bajnak, szenvedésnek vége,
S az ajkakon himnusz fakaszt a béke.

Álmodtam én is az álom!
Remélve, vágyva néztem a jövőbe,
Gyönyörben úsztam hosszú éjszakákon,
A fénynek szálaít sodorva, szöve.
Láttam kacagni bánatos anyákat,
Mikor az érkező fiakra vártak,
Mikor öröm gyúlt százazrek szívében,
S az égig harsogott a büszke éljen.

Álmodtam! Óh mért szállt tova ez álom?
Mért kell szorongva nézmem a jövőbe?
Sivárnak a jelent mért kell találnom?
S mért van a bú megint a szívembe növe?
A fénynek szálaít hiába szöttem;
A győzelem reménye már veszőben. —
Kudarc a háborunak fájó vége.
S a jövő felé sodor a béke.

Álmodtam! Óh bár teljesülne álom!
Derülne fény szegény magyar hazámmal
Óh bár megértenék e nagy világon,
Hogy nem volt népek ily kálváriája,
S hogy Ő, kít ezredév tövise tépett,
Megérdemel egy újabb ezredévet!
Óh! válj valóra álomom, szép reményem:
„Hazám függetlenül, virulva éljen!”

Mocskonyi József



Irodalom.



A „Természettudományi Közöny” legújabb számában a szarvasi ev. tanítónő képző tanárának, Krecsmárik Endrének tollából két kis közleményt is olvashattunk, nevezetesen a „Gomba-óriás” és a „Szentesi kubikusok” címűeket. Az első közlemény érdekes szarvasi vonatkozásai miatt különösen figyelemreméltók. Ugyancsak Krecsmárik E. tollából származik a sátoralfajuhelyi „Köz-mivellődés” mult hó 15-iki számában megjelent „Turáni szövetkezés” c. cikk is, mely érdekesen fejtegeti az európai turáni népek: a magyar, török, bolgár és finn szövetkezés politikai és nemzetgazdasági jelentőségét. Szenzációs cikke e folyóiratnak gróf Majláth Józsefnek „A magyar birtokpolitika irányát a háboru után” c. rendkívüli tanulságos és kiváló szakértelemmel írt értekezése. Helyi tanítónőképzőnk fent említett tanárának a tudományos irodalomban való népszerűségére jellemző körülmény gyanánt említhetjük meg, hogy „Honnan s hová?” c. művéből Ranschburg Gusztáv fővárosi könyvkereskedő nagyobb megrendelést tett, úgy hogy ezzel az első kiadás csaknem az utolsó példányig elfogyott s második kiadás közrebecsátása válik szükségessé. Ismeretes, hogy e művet annak idején a szerző a szarvasi társadalmi és egyházi élet legkiválóbb vezér-

emberének s a szarvasi meggyarosító törekvések hervadhataflan érdemű, bátor harcosának: Haviár Dánielnek ajánlotta, hódolata jeléül.

Nyilttér.

E rovatban közöltökért nem vállal felelősséget szerkesztőség.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik felejtethetlen, szeretett, drága feleségem végtisztességén megjelentek és őszinte részvétellel adóztak nehéz bánatunkban, fogadják ezuton a gondos, s legjobb anyát vesztett egyetlen fiammal hálás köszönetünket.

Szücs József és fia.

Polgári iskolai

tanítónő német órákat vállal. Balog Berta. Dr. Mikolay István utca.

Eladó.

Cséplőgép garnitúra M. állami eredeti gyári magánjáró teljes felszereléssel 11 éves a legjobb karban megtekinthető I-ső ker. 432 sz. Szarvas. 1-3.

Takarmányozásra

de emberi táplálkozásra is igen megfelelő TARLÓRÉPÁS jutányos árban bárki előjegyezhet vagon-tételben és kicsinyben Magyar Bank irodájában és Szöllösi Mártonnál.

Kiadó lakás.

2 utcai szoba, konyha, szép új hálószoba, zuhanyzó. II. ker. Kossuth Lajos 19 sz.

Ha a sertései betegek vagy nem esznek, ne hagyja azokat elpusztulni, hanem a Magy. kir. földmivvelésügyi min. által jóváhagyott 75807/III. 12 szám alatt engedélyezett „Hungária gyors-hizlaló abrakfűszert” vegyen mely helyre állítja az emésztést és fokozza az étvágyat. Kis doboz K. 1.50, nagydoboz K. 5. Kapható

Glozik János

fűszer és vegyeskereskedőnél
B.-Szarvas.

Egy fiu

tanulóknak

teljes ellátással felvétetik.

SÁMUEL A.

Laptulajdonos és kiadó:
Özv. SÁMUEL ADOLF NÉ

NA HIRDETNI AKAR

HÁZELADÁSZ, FÖLDELADÁST



VÉTEL VAGY BÉRLETET STB.

FORDULJON CSAK BIZALOMMAL KIADÓNYIVALUNKHOZ.

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb biztosíték arra, hogy a benne közölt hirdetések jó eredménynyel járnak.

Könyv, om-
dánkban mo-
dern kivite-
lyű nyomtat-
ványokat, rövid
idő alatt ké-
szítünk. 10



Könyvkeres-
kedésünkben
divatos levél-
papirok, iro-
dai felszerel-
ések, jutányo-
san kaphatók.

ALKALMI ÉS MŰVÉSZI KÉPES-
LAPOKBAN DUS VÁLASZTÉK.

Rajztömbök, a legfinomabb fiumei rajz-

papirok, vászon fedeltű füzetek,

iskolai táskák, körzők vo-

nalzók, szivacsok,

palatáblák, író tollak, íro-

nok kaphatók

Sámuel A.

könyvkereskedésében.

A csodás hatású FÖLDES-féle

MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen. — Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsirokból készült, kellemes szagú, kitűnően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb.

Pár nap alatt

eltüntetett szeplőt, májfoltot mittesszert, pattanást. A porusok alapot san kitisztítja s bizt és gyors hatása folytán ugyszólván

lemossa

a bőr tisztáltságát, úgy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. Világhírét pedig annak köszönheti, hogy egyszerűsége mindenkorra elmulasztja

a szeplőket

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógyszertárban s drogria kereskedésben. Hozzávaló Margit-Crème 1.20 és 2 K-ás tégelekben, Margit-Pouder 1.20. Gyártja: Földes Kelemen *gyógy-szerész* Aradon.

3-25

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytá-
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdeségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

„ORCHIDEA” *Aromonőes Crème*

Zelres éjjeli, zeirtalan nappali használatra. Ára 2 K.

Allandó nagy raktár eredeti üvegekben: g omerszesz, görcs-cse ek csuz- és kösz-vény-aether, fluidek, sertésvész stb. elleni szerek, ...amin- le tö- b l- és külföldi gyógyszerészeti különlegességek

CITROMOT tökéletesen helyettesítő háztartási cikk a *Citrom-Tabletták*. Do . 2k. T r s mag l b n *Féreg-irtó*, továbbá méregmentes *Egér és Patkány tömegirtó* szerek! *Lábszárdás* ellen készítmények! Gyomor és *vértlan-ításra* rendkívüljényhe *használt* házi-szer a MARGIT-LABDACS Dob. 60 f.

Olcso

papirhulladék

kapható SÁMUEL A.

könyvnyomdájában.

Gyujtósának a legjobb-

ban megfelel.

Ára különként 40 fillér

Legkisebb vétel 10kg.

SÁMUEL ADOLF KÖNYV- ÉS PAPIRKERES-
KEDÉS.

Legújabb

kiadása tankönyvek, első m égli szabada-
mazott rajztömbök, legkitűnőbb eredeti svájci
tühegyü körzők, olaj- és vízfestékek, tus, min-
denféle írószerek és füzetek a legjobb minő-
ségben jut'nyos ar' an beszerezhetők.



Szépirodalmi művek III

Iskolás-táskák nagy választékban.